VI Международная конференция учащихся «НАУЧНО-ТВОРЧЕСКИЙ ФОРУМ»

Предмет

Литература

Творческая работа

Эссе

«Это нужно – не мёртвым! Это надо – живым!»

Авторы:

Данилова Кира Михайловна,9 класс, МБОУ СОШ № 4
Россия, г. Александров

Руководитель: **Шестакова Юлия Юрьевна,** учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 4 Россия, г. Александров

Не только за свою страну солдаты гибли в ту войну, а чтобы люди всей земли спокойно видеть сны могли.

Евгений Евтушенко Нет в России семьи такой, Где б не памятен был свой герой.

Евгений Агранович

Годы идут незаметно. Проходят десятилетия. И вот уже восемь десятков лет отделяют нас от той великой Победы. Мы уже третье поколение тех, кто шёл по сложному пути войны с фашизмом. Мы уже не застали в живых наших прадедов и знаем о них только по рассказам старших, письмам, скупым строчкам архивов. Наши прадеды прошли сложный путь к Победе, но как мало рассказывали они об этой дороге. Они не гордились своими заслугами, не хвастались наградами. Они – победители – просто считали, что выполнили свой долг. Да и некогда было рассказывать об этой страшной дороге - нужно было восстанавливать страну, растить детей в тяжёлых послевоенных условиях. А ещё, думаю, сложно было рассказывать о каждом дне этого пути, где были зной и холод, пыль и слякоть, голод и тяжкий труд. И смерть! Смерть друзей и родных, близких и незнакомых, только что вступивших плечом к плечу с тобой в бой.

Когда спрашиваю своих сверстников о жизни их прадедов и прабабущек во время Великой Отечественной войны, часто наталкиваюсь на незнание. Им, потерявшим связь поколений, отсюда, из нашего настоящего, этот путь к Победе кажется далёким, нереальным, а, может быть, даже несуществующим. И строчка из песни в фильме «Офицеры» - «От героев былых времён не осталось порой имён...» - становится пророческой и жестокой по отношению к нашим предкам, приближавшим Победу. Но вспоминаю поездку в музейный комплекс «Дорога Памяти» и понимаю, что

для многих очень важно найти имена близких: мальчишки искали свои фамилии в интерактивных архивах, задумывались, кто для них эти однофамильцы. И ещё больше осознаю необходимость беречь эту память и правду о войне, восстанавливать по крупицам, передать следующим поколениям, поделиться с нынешним. Может быть, то, что я знаю, покажется кому-то очень недостаточным, но для меня важно, что это достоверные сведения - не выдумка, не художественное произведение, не легенда. Это память, которая бережно хранится в моей семье.

Великая Отечественная война в истории моей семьи оставила свой след. В этой войне участвовали мои прадеды, приближали Победу: Салов Василий Тихонович и Ананьев Анатолий Григорьевич.

Прадед А. Г. Ананьев родился в 1925 году, детство провёл в деревне. У него было четыре брата, а Анатолий – самый младший. Когда началась война, отец и старшие братья ушли на фронт. В 1943 году, когда прадедушке Анатолию исполнилось восемнадцать лет, его призвали в действующую армию и назначили в пехоту. Прослужил он меньше года, но за это время получил пять медалей. При битве за одну из деревень был смертельно, как считали врачи, ранен, и выжить ему помог случай. В это время в госпиталь приехал опытный хирург. Он сделал прадедушке операцию, и прадед выжил. После такого ранения воевать он не мог. Из многочисленной семьи прадедушка Анатолий вернулся один. На войне остались четыре брата и отец. Через несколько лет его нашла ещё одна медаль за тот бой, в котором он был ранен. Об этом прадеде мне рассказывала бабушка, его дочь.

Прадед Салов В. Т. Родился в январе 1923 года в деревне Чернево Ярославской области. Призван в 1941 году Александровским ГВК Владимирской области города Александрова. Прадедушка прошёл всю войну. В один из военных дней 1943 года, в страшной битве под Сталинградом, он получил приказ доставить карту с новым районом ОП (опорного пункта) 4-й батареи, куда они должны были переместиться. Пренебрегая опасностью, под ружейно-пулемётным огнём, находясь в ста метрах от противника,

прадедушка, пробираясь с приказом был ранен. Но, несмотря на ранение, он всё же дошёл до четвёртой батареи и с честью выполнил приказ. За этот подвиг он был удостоен орденом Славы III степени. А в 1945 году во время Висло-Одерской наступательной операции в составе разведки своего пехотного подразделения первым форсировал реку Одер, закрепился на западном берегу и удерживал плацдарм совместно со своими товарищами, отражая контратаки противника. За этот бой прадед был награждён медалью «За отвагу». Об участии моего прадеда Салова Василия Тихоновича в этих двух битвах на пути к Победе есть документы на сайте «Память народа».

Думаю, что мой поиск ещё не закончен. Нужно отыскать все документы в архивах, найти или составить карты движения подразделений, в которых служили мои прадеды. Но уже и сейчас для меня Великая Отечественная война - это не холодные равнодушные строки учебника по истории. Это живая жизнь моих предков, моей семьи. История моей семьи вплелась в историю моей Родины.